

# 省政法队伍教育整顿第11驻点指导组 临时党支部到迴马岭红色教育基地开展 主题党日活动

本报讯 6月10日,省政法队伍教育整顿第11驻点指导组临时党支部到我县迴马岭红色教育基地开展主题党日活动,第11驻点指导组组长翁金明,副组长包连晶、刘合廷及指导组全体党员干部参加。

翁金明一行参观了红色教育长廊,绛县大队兵器库,绛县县委、县政府旧址,重温绛县县委成立及领导土地革命的历程、迴马岭根据地的形成和发展过程、中国共产党在绛县领导抗战及解放战争史记、绛县抗日战争、解放战争时期主要事件,聆听了绛县百

年党史故事。全体党员干部在庄严的党旗前重温入党誓词坚定理想信念;在浩气长存的“忠诚树”下齐唱红歌激昂斗志;在红色微电影《忠诚树》中学习“对党忠诚、无私奉献、敢于斗争、浴血荣光”的迴马岭精神。

翁金明指出,要从党的非凡历程中感悟真理的力量,历史是最好的教科书,也是最好的营养剂,指导组全体党员干部要铭记党的光辉历史,领会党的精神实质,敢于担当,不负使命,以高标准、严要求实施指导工作,确保运城市教育整顿工作取得扎实成效。



## 踏寻红色遗迹 传承革命精神

本报讯 6月10日,绛县县委宣传部组织部机关及县委党史学习教育领导小组办公室全体人员赴垣曲县历山镇望仙抗日政府旧址开展党史学习教育。

在抗日政府纪念碑前,参加活动全体人员向纪念碑敬献了花篮,重温了入党誓词,并聆听工作人员讲述了望仙抗日政府领导老区人民顽强抗击日本侵略者的光辉历史和长期抗战中形成的艰苦奋斗、自强不息的革命老区精神,激发了每一名同志的爱党之心、爱国之情。

随后,全体人员参观了革命老区纪念馆,一张

张历史照片,一件件真实遗物,让党员们对望仙革命老区的抗战历史有了更深入的了解,切身感受到革命先烈始终不渝坚定理想信念,为反抗帝国主义侵略而奋斗一生的大无畏精神。

通过此次参观学习,同志们思想深受教育、心灵深受洗礼,纷纷表示要弘扬革命先辈不畏艰险、勇于献身的革命精神,继承发扬我党的优良传统和作风,充分发挥先锋模范作用,立足工作岗位,不忘初心使命,把对革命先辈的缅怀之情转化为干事创业的不竭动力。

王博洋

## 县招商引资中心全体人员赴迴马岭 红色教育基地参加党史学习教育活动



本报讯 为进一步激励党员干部坚定理想信念、传承红色基因、牢记初心使命。6月9日,县招商引资中心全体人员赴迴马岭红色教育基地参加党史学习教育活动。

在讲解员的带领下,大家一同观看红色教育长廊,聆听革命先烈的英雄事迹,参观县委、县政府旧址,瞻仰革命遗址和实物,一幅幅历史照片、一个个历史事件,一件件革命文物,大家深入了解了绛县中共党组织的艰辛创建过程、绛县革命漫长历史、迴马岭革命老区的历史贡献和重大革命

历史事件。

在参观绛县县委、县政府旧址,全体党员干部面对党旗,重温了入党誓词;在忠诚树下全体人员认真了解关于忠诚树的故事,怀着崇敬之心合唱了《没有共产党就没有新中国》和《团结就是力量》,纷纷表示一定要时刻牢记革命先烈遗志,将理想信念铭记于心,时刻严格要求自己,勇于担当、履职尽责,为绛县经济社会高质量发展贡献力量。

赵晓爱

## 小麦丰收喜开镰 农田托管百姓乐

本报讯 又是一年麦收季,6月10日,在古绛镇北步康村的麦田里,一辆辆现代化小麦收割机穿梭在金黄的麦田里,现场阵阵机声隆隆,一派丰收景象。

自2019年我县启动实施农业生产托管服务至今,老百姓的土地托管给承担项目的服务组织,从耕到收一条龙服务让百姓真正享受到了“解放双手”的福利。

当天,政府副县长王大凤等来到夏收一线,现场观摩机收作业,询问收费标准,详细了解群众对农业生产托管服务工作的满意度。并就下一步如何破解农业生产托管集中连片的难题,如何消除农户思想顾虑,如何由半托管向全托管推进等问题提出了指导性的意见。

今年69岁的蔡民强是古绛镇北步康村的农民,每年进入麦收季,他都会在麦田里忙着收麦子,而现在,却过了一把“闲人”瘾。蔡民强的儿子、儿媳都在外工作,他和老伴在家种着20多亩小麦,以前,每到夏收农忙时,蔡民强都要催促孩子回家收麦,既耽误工作挣钱,还要花费一两千块钱的路费。自我县2019年推行农业生产托管以来,他就把自家的20多亩麦田交给合作社托管,不但孩子们不用来回奔跑了,省心省力又省钱,还实现了丰收丰产。

北步康村是一个纯农业村,1512口人,小麦种植面积2000余亩,多数村民外出打工,“谁来种地”成了村民的大难题。“听闻绛县被定为农业生产托管试点县后,我们立即召开村支委会议,收集村民意见,向县乡汇报情况,与服务组织积极对接,与村民签订托管合同,实行整村托管。通过

服务组织的托管,全村的小麦有专业的人去种去管,把年迈的庄稼人从繁重的劳动中解放出来,出门打工的村民也可以安心工作了。”北步康村村委主任蔡亚旭介绍说。

自2019年省农业农村厅在绛县实施农业生产托管服务试点项目后,我县不断创新模式,精准服务,有效探索出了三种托管服务模式,即“环节托管”“全程托管”和“菜单托管”模式。村民可根据自家实际情况,在采取自愿的基础上选择托管方式,合作社与乡镇、村委会、农户签订服务合同,实施规范化服务。截止目前,全县小麦、玉米农业生产托管服务面积达10万余亩。通过项目实施,解决了农村一家一户特别是小农户、外出务工人员、老龄化现象突出造成种地管理难问题,同时带动农业全程机械化,粮食生产规模化、集约化,改善农业生态环境,有利增加农民收入。通过合作社的规范化、标准化的统一作业,再加上农业生产托管补贴,不仅节约了生产成本,而且现在小麦的生长情况非常好,尤其是小麦收获+运输环节,不仅省时还省力,效益也非常好,老百姓对我县农业生产托管非常认可。

古绛镇上高池村建红农机服务专业合作社理事长杨六才介绍,自农业生产托管后,专业合作社统一购买种子、农药、化肥等生产资料,统一开展大型机械耕种、测土配方施肥、统防统治、收获+运输等环节服务,比起每家每户单独生产,成本降低约15%以上,粮食增收超过10%,综合收益增加超过20%,实现每亩土地年增收300余元。到目前,他的合作社已托管土地1.83万亩,涉及古绛镇、郝庄乡、陈村镇3个乡镇28个行政村,辐射带动3900余户家庭收入持续稳定增收。

截至目前,全县共签订农业生产托管服务合同5.1万份,涉及耕地面积12.2万亩(其中,小麦托管合同2.45万份,5.61万亩;玉米托管合同1.76万份,4.09万亩;山楂托管合同0.89万份,2.5万亩),涉及10个乡镇、133个行政村。